



民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管
2024年第18期 总第770期 2024年9月30日

民生公司党委宣传部主办
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。

热烈庆祝中华人民共和国成立75周年

民生集团党委召开党纪学习教育总结会

9月12日，民生集团党委召开党委(扩大)会，传达学习习近平总书记重要指示精神，学习贯彻中央党的建设工作领导小组会议精神，全面总结党纪学习教育工作。会议由集团党委书记黄霞主持，集团党委党纪学习教育工作专班及其办公室成员参加会议。

会议指出，党纪学习教育开展以来，集团党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设重要论述、原原本本学《中国共产党纪律处分条例》，引导广大党员领导干部做到学纪、知纪、明纪、守纪，坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，为不断谱写中国式现代化重庆篇章贡献民生力量，为集团高质量发展提供纪律保障。

会议要求，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和中央党的建设工作领



申玲/摄

导小组会议精神，把纪律教育融入日常、抓在经常，巩固党纪学习教育成果，更好发挥党的纪律教育约束、保障激励作用。要加强对“一把手”的监督，领导干部要率先垂范，推进党纪学习教育常态化、长效化，把纪律学习作为必修课、必答题，主动适应在监督下

开展工作。要深入学习贯彻落实党的二十大精神，持续抓好“三攻坚一盘活”改革突破，用强有力的纪律建设保证各级领导干部更好履职尽责，将党纪学习教育成果转化为推进集团改革发展的强大动力。

(罗建伟 讯)

9月11日，广安市市委常委、副市长赵涛一行到访民生集团。民生集团董事长卢晓钟与赵涛一行会谈，双方就民生集团与广安地区物流发展及规划等方面进行交流座谈。

座谈会上，赵涛表示广安紧邻重庆，正围绕物流、消费、文旅、制造业4个方面打造重庆都市圈北部副中心，物流已成为广安发展的核心支柱。民生集团是国际国内物流通道建设的主力军，希望双方能够进一步加强合作，借助民生集团的综合物流资源优势，共同推动广安构建稳定、高效的产供运销配全链条一体化物流体系及辐射川东渝北的物流网络。

卢晓钟对赵涛一行莅临民生集团调研表示欢迎，并指出，广安是长江支流嘉陵江与渠江的流域地，拥有便捷的交通基础。老民生公司事业起步于嘉陵江航运，与川江航运有着深厚渊源。新民生公司愿意与广安市政府及企业共同努力推动广安经济高质量发展，为服务区域经济发展做出新贡献。

调研期间，民生轮船股份有限公司总经理谭红斌陪同赵涛一行参观民生集团陈列室，深入了解民生公司创始人卢作孚先生的生平事迹和新老民生公司的发展历程。

广安市政府办公室一级调研员徐诚、广安市商务局副局长陈辉、广安市政府办保卫科科长邵筵、四川广安港务物流发展有限公司董事长刘岗、四川广安港务物流发展有限公司副总经理李阳等陪同调研。民生轮船公司副总经理张洪勇、副总经理张璞等公司领导及相关子企业领导参加座谈。

广安市市委常委、副市长赵涛一行到民生集团调研

(范举 讯)



卢杨/摄

民生集团召开党委(扩大)会议传达学习贯彻重庆市委六届六次全会精神

9月24日，民生集团召开党委(扩大)会议，传达学习贯彻重庆市委六届六次全会精神，安排部署学习宣传贯彻工作。集团党委书记黄霞主持会议并讲话。

会议强调，市委六届六次全会是深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，全面贯彻落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，围绕做实“两大定位”、发挥“三个作用”、建设“六个区”，对重庆全面深化改革作出的重要部署。民生集团上下要坚决把思想和行动统一到市委六届六次全会精神上来，在学深悟透上下功夫，迅速掀起学习全

会精神热潮。

会议要求，要以高度的政治自觉、饱满的政治热情、笃定的政治行动，深刻领会把握市委全面深化改革的目标要求和重点任务，紧密结合公司实际，谋深谋细落实举措，以实绩实干推动全会精神在民生集团落地生根、见行见效。一是进一步推进改革突破。要紧扣“三攻坚一盘活”改革突破任务，加大攻坚力度，以问题为导向，找准症结短板，加速研究解决卡点堵点难点，全面提升公司核心竞争力。通过建立现代企业制度，不断优化治理结构，努力打造精干高效总部，压缩企业管理链条，深化三

项制度改革，持续提升生产经营效率效益。二是进一步服务国家战略。要聚焦主责主业，继续在服务“一带一路”倡议、西部陆海新通道建设、成渝地区双城经济圈建设、长江经济带高质量发展等国家战略中发挥更大优势，加强各区域业务间的协同发力，产出更多标志性成果，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献民生力量。三是进一步强化风险管控。要扎实推进清廉国企建设、清廉文化建设，持续完善风险体系、内控体系和合规体系，不断提高综合监督质效，防范化解重大风险，为公司高质量发展提供坚强保障。

(辛瑜 讯)

民生持续发力 积极融入国家战略

我国内河首艘甲醇-柴油双燃料集散两用船下水

9月22日10时18分，民生集团投资建造的我国内河首艘130型甲醇-柴油双燃料集散两用船“民厚”轮，在宜昌市枝江市的宜昌船舶工业园下水，标志着民生集团

“内河甲醇船舶推广示范应用试点项目”取得新进展。此次下水的“民厚”轮，总长130米，排水量为10646.8吨，载货8980吨，集装箱最大载货量为6819

吨，最大箱位数440TEU，是民生集团投资建造的首艘甲醇-柴油双燃料集散两用船。

民生集团一直以来，勇当“碳”路先锋，推动碳达峰碳中和，积极探索发展方式绿色转型，在推进绿色低碳交通强国建设中展现国企担当。

(申玲 讯)

民生助力首批长城“高山系列”商品车出口

9月8日，民生物流有限公司(以下简称民生物流)承运的首批长城“高山系列”出口商品车，乘民贵轮从武汉港顺利抵达重庆果园港码头，标志着民生物流圆满完成长城湖北大冶基地生产的商品车首次公水铁联运水运段运输任务，为长城湖北大冶基地生产的商品车今后公水铁多式联运常态化运行

打下了坚实基础。本批长城新款“高山系列”出口商品车共166辆，承载着客户开拓海外市场的重要使命。该车车型较一般车型更大，且为电动车，运输环节涵盖公、水、铁三种方式，对船舶装载及公路转运要求更高，增加了运输风险。接到客户运输需求后，民生物流

高度重视，立即组织项目团队、运调部门、现场管理、后端驳驳等了解情况，制定装载方案，做好工作部署，并派专人前往武汉码头现场进行协调跟进，抢抓时效，确保按时保质完成水运段运输任务。

截止9月9日中午，民生物流已将本批次全部车辆按客户要求送到指定铁路中转站，为首批长城“高山系列”商品车顺利出口贡献民生力量。

(王洪康 讯)

杨成珍副校(院)长一行到民生集团调研交流

宜昌市委党校(湖北三峡干部学院)

9月13日，宜昌市委党校(湖北三峡干部学院)杨成珍副校(院)长一行到民生集团调研交流，双方就民生公司历史、卢作孚精神专题课及干部培训做了座谈交流。

卢晓钟董事长对杨成珍副校(院)长一行表示热烈欢迎，简要介绍了民生公司的发展历程、卢作孚先生所做的系列伟大创举和公司开展的各项纪念学习参观活动。并就如何开办好以卢作孚先生主要事迹为专题的课程、搭建相互交流平台等相关事宜提出了宝贵的意见和建议。

杨成珍副校(院)长表示，民生公司是一家历史悠久，有着爱国血脉传承的企业。创始人卢作孚先生以超凡智慧，在著名的宜昌大撤退中带领民生人，无畏牺牲，救国难于危急，令人敬佩。他的爱国主义精神，艰苦奋斗作风，以及他创造和总结的航运经验和企业管理经验，都成为了我们今天宝贵的精神财富。宜昌市委党校(湖北三峡干部学院)将组织专门师资力量加强深入学习了解，研发相关课程，讲述好卢作孚先生传奇的人生故事，让广大师生从中感悟榜样精神，汲取奋进力量。

调研交流期间，杨成珍副校(院)长一行还参观了公司陈列室。

(昕明 讯)